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Allocution 

de Son Excellence AURELIE FLORE KOUMBA PAMBO 

Ambassadrice itinérante chargé du Climat, 
de l’Environnement et du Développement 

Durable, Co-Facilitatrice de la République 
Gabonaise pour le Partenariat des Forêts 

du Bassin du Congo 
à l’occasion de la cérémonie d’ouverture de la  

sur la Criminalité Environnementale et le Conflit Homme-Faune 
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Monsieur le Ministre des Eaux et Forêts, chargé du Conflit Homme-Faune de la République 

Gabonaise, 

Madame la Ministre de la Mer, de la Pêche et de l’Economie Bleue de la République Gabonaise, 

Porte-parole du Gouvernement, 

Monsieur le Commissaire à l'Environnement, Ressources Naturelles, Agriculture 

et Développement Rural représentant le Président de la Communauté économique des Etats 

de l'Afrique centrale (CEEAC), 

Monsieur le Secrétaire Exécutif de la Commission des Forêts d'Afrique Centrale, représentant 

le Ministre de l'Environnement, de l'agriculture et de l'élevage de la République du Burundi, 

Président en Exercice du Conseil des Ministres de la COMIFAC, 

Monsieur le Commissaire à l'Environnement, Ressources Naturelles, Agriculture 

et Développement Rural de la Communauté économique des Etats de l'Afrique centrale 

(CEEAC), 

Monsieur le Commissaire en charge des Infrastructures et du Développement Durable  

de la Communauté Economique et Monétaire de l’Afrique centrale, 

Mesdames et Messieurs les Représentants des Organisations et Institutions nationales, 

régionales et internationales, 

Mesdames et Messieurs les Représentants des Organisations de la Société Civile, 

Mesdames et Messieurs les Pilotes des Ateliers Thématiques, 

Honorables participants, 

Mesdames et Messieurs, distingués invités tout protocole observé, 

1. C'est avec un profond honneur que je vous accueille aujourd'hui, dans cette somptueusement 

salle, en ma qualité de Co-Facilitatrice de la République Gabonaise du Partenariat 

pour les Forêts du Bassin du Congo, en sigle PFBC, à l’occasion de l'ouverture  

de cette conférence dédiée à l'un des défis les plus pressants de notre époque : la lutte contre 

la criminalité environnementale et la gestion des conflits homme-faune dans le Bassin 

du Congo. 

2. Je voudrais, en continuant mon propos souhaiter la bienvenue à Libreville à l’ensemble 

des participants.  
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Mesdames et Messieurs, 

3. Le bassin du Congo, ce joyau vert de notre planète, abrite la deuxième plus grande forêt 

tropicale au monde. Cette région exceptionnelle héberge plus de 75 millions d'habitants 

et constitue un réservoir inestimable de biodiversité avec plus de 10 000 espèces endémiques. 

Cependant, ce patrimoine naturel unique fait face à des menaces sans précédent. 

4. La criminalité environnementale dans notre région qui génère des profits illicites estimés 

à plusieurs milliards de dollars annuellement, se caractérise par l'exploitation forestière 

illégale, la chasse commerciale illégale, le trafic d'ivoire, la surpêche, l'exploitation minière 

illégale.  

5. Ces activités criminelles fragilisent nos écosystèmes, alimentent l'insécurité, la corruption 

et privent nos États de ressources vitales pour leur développement. Parallèlement, 

l'intensification des conflits homme-faune révèle la pression croissante exercée  

sur nos espaces naturels. Ces confrontations, souvent tragiques, affectent la sécurité 

alimentaire de nos populations rurales. 

6. Les défis interconnectés exigent une réponse coordonnée, innovante et durable. 

Aussi, face à l'ampleur des défis que je viens de mentionner, défis interconnectés, nous devons 

renforcer nos mécanismes de coopération transfrontalière, développer des outils innovants 

de surveillance et de suivi, et multiplié les initiatives de renforcement des capacités. 

7. Depuis sa création en 2002, le Partenariat pour les Forêts du Bassin du Congo s'est imposé 

comme la plateforme de référence unique rassemblant les onze pays de l’espace 

CEEAC/COMIFAC, des organisations internationales, des bailleurs de fonds, des institutions 

académiques et de recherche, des organisations de la société civile et le secteur privé. 

8. Je vous invite à saisir l’opportunité que nous offre cette conférence qui nous réunira durant 

deux (2) jours, pour : 

 Dresser un état des lieux actualisé de la criminalité environnementale et des conflits 

homme-faune dans la région, en s'appuyant sur les dernières données scientifiques 

et les témoignages de terrain ; 
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 Partager les meilleures pratiques et les innovations technologiques qui ont fait leurs 

preuves dans d'autres régions du monde ou dans nos propres contextes nationaux ; 

 Créer une synergie d'actions entre tous les acteurs impliqués dans la lutte contre 

la criminalité environnementale et la gestion des conflits homme-faune ; 

 Renforcer les mécanismes de coopération judiciaire et policière transfrontalière 

pour démanteler les réseaux criminels organisés qui opèrent au-delà des frontières 

nationales. 

Mesdames et Messieurs, 

9. Le moment est aussi venu d'adopter un nouveau paradigme dans notre approche  

de la conservation. Nous devons passer d'une logique de protection exclusive à une approche 

inclusive qui place les Peuples autochtones et les communautés locales au cœur des solutions. 

La conservation ne peut réussir sans l'adhésion et la participation active des populations 

qui vivent quotidiennement avec la faune et la flore, dépendent des ressources forestières. 

10. Avant de conclure, il me plaît d'exprimer ma profonde gratitude à nos partenaires techniques 

et financiers qui ont rendu possible cette conférence. Je remercie également tous 

les participants dont les pilotes thématiques qui ont fait le déplacement, parfois de très loin, 

pour contribuer à cette réflexion collective Votre présence témoigne de votre engagement 

en faveur de la conservation et du développement durable de notre région. Je voudrais aussi 

remercier les interprètes et les hôtesses. 

11. Que nos travaux soient fructueux et que l'esprit de partenariat qui nous anime aujourd'hui 

nous guide vers des solutions innovantes et durables. 

Je vous remercie de votre attention et vous souhaite une excellente conférence. 


